
令和４年度 第 11回「理科モデル授業オンライン研修会」アンケート結果［学生］  

 

質問６ 「モデル授業の内容」について、ご意見やご感想、ご質問など 

・本日の授業を見て、自分が中学生で授業を受けていたら、とても楽しく学ぶことができそ

うだと思った。一方で、現在、小学校での教育実習中で、小学生の様子を見ていると、実

験の予想がなかなか思いつかず、書けない子や、実験方法を立案する授業でも自分で考え

られないという子どもも多くいると感じた。中学生なので、小学生とは状況が違うと思う

が、そのような生徒がいた場合、どのように指導を工夫するのか気になった。（中学校志望・

経験あり） 

・問題解決能力を養うための様々な工夫がされていた。一人で考えてから班で考えることで、

人を頼りすぎずに実験を考えられていたと思う。また、条件制御など小学校からのつなが

りを大切にしており、小中の連携が大切だと思った。（小学校志望・経験あり） 

・生徒でもなく教師でもない立場で授業を見てみると、教師の願う生徒の姿に近づけるため

のこだわりがたくさんあり、更に、生徒の気づきや問題解決能力が促されやすいポイント

などを知ることができた。（志望なし・経験あり） 

・取り入れたいアイデアがあった。（未定・経験あり） 

・実際に中学の教員になったときに、生徒が主体的な授業をするためにはどんな方法がある

かを知る良い機会となった。次回も参加したいと思えるような内容だった。（中学校志

望・経験あり） 

 

質問７ 本日の研修会で感じたこと、気づきや要望など 

・カメラワークがとてもよく、ズーム参加でもわかりやすい授業だった。（志望なし・経験あ

り） 

・自由研究についての学校側から見た実情を知ることできた。学生では知ることのできな

い内部の情報を知ることでき、教員となった時のビジョンがより鮮明となった。（中学校志

望・経験あり） 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


